

家校合作 共育未来

山东省家庭教育专家指导委员会在枣庄成立

为构建山东特色家庭教育服务体系,开创家庭教育工作新局面,5月6日至7日,省家庭教育专家指导委员会暨省教育学会家庭教育专业委员会成立大会在枣庄十五中举行。省教育厅巡视员张志勇出席。

张志勇在讲话中指出,要继续深入推动素质教育,必须让社会理解,让家长支持,组织家长参与学校教育。没有一个家长不爱自己的孩子、不关心孩子的教育、不关心学校是什么样的学校、不愿意做力所能及的奉献。家长是学校教育最可靠的同盟军。要把学校的大门打开,让家长走进学校,关心、支持、有组织地协同学校教育。省家教专家指导委员会暨省教育学会家教专业委员会的成立,可以极大地推动全省家庭教育工作的开展,推动全社会教育思想的转变。

会议期间,召开了省教育学会家教专业委员会第一届理事大会、省家教专家委员会第一次会议,举行了亲子阅读现场课程、家庭教育优秀课例现场展示、家庭教育节目展演等丰富多彩的活动,举办了家庭教育大讲堂、家长委员会建设和亲子活动三个分论坛,组织与会人员对枣庄十五中和市实验幼儿园等校进行了现场观摩。枣庄十五中的“家长教师”课堂、亲子远足游学课程等特色家委会活动,给与会代表留下了深刻的印象。

本次大会由省教育厅基础教育处、省教育科学研究院主办,枣庄市教育局承办,枣庄十五中、枣庄市家校合作育人指导中心协办。来自全省教育系统的专家及工作者近600人参加了大会。

家庭教育,就是在家庭生活中,由家长对子女实施的教育。随着素质教育的不断深入开展,人们越来越认识到家庭教育在孩子的成长过



程中不可或缺。2009年以来,枣庄十五中学开创性地建立了家校合作育人机制,家委会的杠杆撬动了学生教育的各方优质资源,回应了教育生活重大时代问题,对学生的健康成长影响深远,实现了家庭、学校、社会教育有机融合。

2015年11月27日,中国教育学会第28次学术年会在厦门召开。枣庄十五中承办了“家校联育,有效落实综合实践课程”微论坛,这既是山东省唯一一所年会举办微论坛的学校,又是全国唯一的初中

同体——爱在书香,一起进步;家长成长工程——让家长走进明媚的教育春天;家校合作育人指导中心——智慧共享。

(记者 焦兴田 通讯员 王伯学 摄影报道)

